

“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛信宜分赛区海选决赛昨晚举行 14位选手火“荔”全开角逐半决赛“入场券”

■茂名日报社全媒体见记者 谢名山

本报讯 昨晚,“520我爱荔”“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛信宜分赛区海选决赛如期在信宜碧桂园世纪城营销中心举行。晚上7点半,在现场观众的热切期待中,14名选手打擂比拼,以精湛的才艺、澎湃的激情为现场观众献上了一场高品质的视听盛宴。

现场专家评委根据选手的整体形象、才艺素养、气质口才、现场应变能力等方面进行综合考量,现场评出进入大赛半决赛的最终人选。

经过激烈角逐,7名选手成功晋级大赛半决赛,她们分别是1号选手廖宇翔、2号选手梁安乔、6号选手何紫媛、7号选手黄秋露、8号选手莫雨欣、10号选手张妹珠、13号选手李舒淇。

1号选手廖宇翔,系华南师范大学声乐表演硕士研究生,带来的表演是广西民歌《大地飞歌》,歌声高亢嘹亮,饱含民族激情。2号选手梁安乔,来自四川电影电视学院播音与主持艺术专业,给我们带来了震撼心灵的深情朗诵《致橡树》。6号选手何紫媛,带来可爱且富有动感的唱

跳表演《改变自己》。7号选手黄秋露,来自广东海洋大学表演专业,带来别具韵味的扇子舞《行云流水》,一舞惊人,让观众有“行到水穷处,坐看云起时”的美妙感受。8号选手莫雨欣,来自广东海洋大学播音与主持艺术专业,给我们带来深情坚定的朗诵《永远跟党走》,重温党史,不忘初心。10号选手张妹珠来自山西,带来的是古典舞《白蛇缘起》,一袭白衣,一把纸伞,婀娜多姿的舞蹈,给观众带来独特的视觉享受。13号选手李舒淇,来自成都文理学院播音主持专业,带来深情朗诵《我》,温婉独特的声音,不禁让我们回忆过往,展望未来,意蕴深远。

居住在碧桂园的信宜市民陈女士接受记者采访时说:“今晚的表演非常精彩,形式非常丰富,我自己也是看得很入迷。通过这个活动可以发扬光大我们茂名的荔枝文化,让更多的人了解茂名,了解茂名的荔枝。”她表示会继续关注茂名日报社推出的活动。

据悉,“520我爱荔”“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛自启动以来,得到社会各界的鼎力支持。本届大赛由中共茂名市委宣传部、茂名市文



海龙阁饼业 2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛 信宜赛区海选决赛

7名选手成功晋级大赛半决赛。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

化广电旅游体育局、茂名市农业农村局、茂名市妇女联合会指导,茂名日报社主办,广东海龙阁饼业有限公司总冠名。大赛还得到特别支持单位万福·名雅城、电白赛区冠名单位财富天

誉、高州赛区冠名单位商汇大厦、信宜赛区冠名单位碧桂园世纪城,以及指定用车茂名公交、悦音琴行、MK私人定制婚礼馆和HL舞蹈培训镇隆校区等的大力支持。

扫更精彩



神舟十四号载人飞船 今日上午发射

▲上接A1版 也是该阶段首次载人飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月,任务主要目的为:配合空间站实验舱、梦天实验舱与核心舱的交会对接和转位,完成中国空间站在轨组装建造;完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施的的安装和调试;开展空间科学实验与技术试验;进行日常维护维修等相关工作。

按计划,神舟十四号飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,与天和核心舱及天舟三号、天舟四号货运飞船形成组合体。

目前,天和核心舱与天舟三号、天舟四号组合体状态和各项设备工作正常,具备交会对接与航天员进驻条件。神舟十四号载人飞船和长征二号F遥十四运载火箭产品质量受控,航天员飞行乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已基本就绪。

“端午”出游,请对不文明行为说“不”

■记者 潘雪梅

本报讯 端午小长假期间,广大市民和游客畅游茂名各大景区,享受着愉快的假期。随着市民游客文明素养的提升,乱扔垃圾、随地吐痰等不文明出行行为有了明显改善,但仍有一些市民游客我行我素,不文明旅游现象时有发生,给美丽的景色“抹黑”。

端午期间,市区各大商场是市民一家老小逛街休闲的好去处。记者走访发现,在商场入口处,市民会按照工作人员要求佩戴好口罩,扫描健康码有序进入,但进入商场后,有的市民便迅速摘下口罩,还有些市民会在人流较大的区域高声交谈,却未佩戴口罩。工作人员呼吁,在疫情防控常态化下,市民仍需文明出行,重视个人防护。

另外,记者在走访部分公园、景点时看到,大多数游客都能做到文明出游,但有个别车辆乱停、随意攀爬、乱丢烟头等不文明行为让美景大打折扣。少部分游客为了能拍到一张靓照,直接“徒手摧花”、践踏草坪,让美景很是“受伤”。极少数游客随手将饮料瓶、塑料袋、纸屑等垃圾丢在休息的座椅上或垃圾桶旁,不仅影响环境,也增加了保洁人员的工作负担。还有小朋友贪玩去攀爬水边护栏,这种行为不仅不文明还很危险。

6月份是荔枝的成熟季节,市郊果园里的荔枝树上挂满了红彤彤的荔枝,成为一大美景。昨日,市民陈先生带女儿去荔枝园游玩的时候看到,丰收的荔枝把树枝都压弯了,这些老树的树枝较低,易于攀爬,且较为隐蔽,遂成为游园者重点光顾的对象。个别游客随意采摘荔枝,有用棍子打的,还有爬上树去摘的,吃完之后留下一地果皮,就是满地残留的果皮,陈先生摇了摇头:“太不文明了!”

文明出游是社会文明的重要组成部分,文明体现在细节。不文明的行为势必为美丽风景带来“不和谐”画面。遵守秩序、文明出游是文明城市的无形名片,每个人都需把文明理念根植心里,将文明意识装进行囊,将文明行为变成出行必需品,共同用“美丽行为”呵护“美丽城市”。

化州市杨梅镇黄槐垌村 乡村振兴结硕果 航空小镇展新貌

■通讯员 杨越 赖国武

本报讯 前日傍晚,适逢端午,夕阳余晖,夜幕降临,徐徐湖风,沁人心脾。在化州市杨梅镇坡咀村委会黄槐垌村广场,十里八乡的乡亲们或乘凉闲聊,或漫步散步,或嬉戏玩闹,一派欢乐祥和的景象。优美的环境和清新的空气,让这里逐渐成为村民群众享受“慢生活”的好去处。

近年来,化州市大力推进乡村振兴工作,集聚各方力量,整

合各种资源,强化各项措施,奋力打造美丽宜居乡村“化州模式”。杨梅镇坡咀村委会黄槐垌村通过推进乡村振兴工作,人居环境和村容村貌发生了巨大变化,基础设施也越来越完善,村民的休闲、娱乐需求得到满足,不仅让本村村民竖起大拇指,也让附近的群众赞不绝口。在黄槐垌村广场,篮球场和羽毛球球都安装有灯光,到了晚上,很多本村乃至邻村的年轻人都前来运动,让广场充

满了青春活力。“我们黄槐垌村真的是有很大的规划,环村路、绿化都建设得相当顺利,以后会大有发展前途。”看着村容村貌的变化,村民的由衷之言洋溢脸上。

据了解,化州市航空小镇选址于黄槐垌村。目前,航空小镇的村庄规划部分已经完成,共完成了村道2.1公里黑底化工程,建成了两个莲花观赏塘并配套有3个休闲凉亭、1个村民休闲公园,两个篮球场和1个羽毛球球

也已完成重建。

坡咀村党支部书记、村委会主任陈华轩介绍,“黄槐垌村在上级党委政府的大力支持下,在外出乡贤陈华伟董事长的鼎力支持下和全体村民的共同努力下,经过一年时间的建设就发生了翻天覆地的变化。在这一年内,村建了两个休闲公园,一个文化长廊,铺了一条新的环村路,村道全部硬底化、黑底化。接下来将继续打造文化楼、村委

一条龙配套设施,将村打造成旅游、娱乐、休闲于一体的新农村。”

当前,航空小镇正着力推进航空酒店项目建设落实,立足村庄现有基础,拟建成附设有剧场、民宿、社区医院、大型超市、肉菜市场的农村产业融合发展综合体。接下来,航空小镇将通过打造美丽家园、美丽田园,发挥乡村生态优势,让田园乡愁焕发时代魅力,聚点成面、激活产业,提升发展质效,带动乡村全面振兴。

女子登山中暑晕倒 电白警民携手救援

■记者 周燕红 通讯员 杨金龙

本报讯 端午节当天,电白各景区游人如织。南海街道童子湾景区内,一名女游客在登山游玩时因天气炎热,中暑晕倒,情况紧急,所幸在警民的合力救援下,中暑女子被及时转移下山送医救治,已无大碍。

“警察同志,山上有人晕倒,神志不清,急需救助。”当日下午

3时许,电白公安分局交警大队南海中队三名警员驾驶警车沿南海大道至晏镜社区一带进行日常巡逻,当他们行至童子湾景区附近时,一名外地口音的女游客神情焦急,招手拦下警车求助,称与其同行爬山游玩的一名女子疑似中暑晕倒,情况危急。

“那里山路陡峭,车辆无法驶达,我们拨打120后就立马徒步冲上山救人。”带队民警李

东勇下车了解情况后,留下一名警员接应救护车,立即带上另一名警员让该名女游客带路,往山上奔去。

他们以最快速度在山上找到了这名晕倒的女子。“她可能是天热中暑,体力不支而晕倒的。”周围好心群众和该名女子的家属已将她转移到阴凉的地方,见民警到来如是说。民警立即上前查看,发现该女子面色苍

白,四肢无力,瘫倒在地,没有其他外伤。在进行简单的急救处理后,女子逐渐恢复了意识,但因身体不适,仍无法活动。

“经医护人员再次检查,我们决定用担架将她抬下山救治。”随后,民警和赶到的医护人员在热心群众和家属的合力帮助下,用担架将该名女子安全抬下山去。经送医救治,女子已无大碍。

“真的很感谢他们,当时她晕倒在山上,我们急得不知所措。”“看到非常感动,山路那么崎岖,只容得下一个人通过,救援人员齐心协力,很艰难才把人从山上救下来的。”女子家属对救援民警、医护人员履职尽责、生命至上的救助行为以及好心游客的热心帮助表示再三感谢,周围的群众也为救援人员纷纷点赞。

共建万物和谐的美丽家园 ——“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好”

今年4月21日,英国弗朗西斯·霍兰德学校的小学生们收到一份珍贵礼物——中国国家主席习近平给他们的回信。

习近平主席在信中说:“地球是个大家庭,人类是个共同体,气候变化是全人类面临的共同挑战,人类要合作应对。”

习近平还向小朋友们发出亲切的邀请:“欢迎你们同中国的小学生们进行交流,让绿色发展理念在心中扎下根,长大后成为人类美好家园的积极建设者。”

收到回信,学校师生非常高兴。8岁学生玛农想告诉爷爷:“同学们十分关心气候变化,大家认为帮助世界变得更好非常重要。”校长露西·埃尔芬斯通说,回信承载着习近平主席对青少年参与共同应对世界问题的殷切期望。

共建地球家园,有主动作为的中国担当。习近平主席在信中强调,“中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。”

习近平主席的话语掷地有声:“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。”

2021年9月21日,习近平主席以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论时,又提出包括“坚持人与自然和谐共生”在内的6条全球发展倡议,并宣布中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。

习近平主席指出:“中国承诺实现从碳达峰到碳中和的时间,远远短于发达国家所用时间,需要中方付出艰苦努力。”

率先发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,全面履行《联合国气候变化框架公约》,多次提出共建清洁美丽世界的国际主张,成为全球资源增长面积居全球首位,成为森林臭氧层保护贡献最大的国家……

今天的中国,不断加强与周边国家、“一带一路”沿线国家在生态环保方面的合作,加快构筑尊重自然、绿色发展的生态体系,与世界各国共建清洁美丽的世界,已成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

2021年10月12日,在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上,习近平主席发出共建清洁美丽世界的“中国之声”,呼吁国际社会加强合作,心往一处想,劲往一处使,共建地球生命共同体。

2022年1月17日,在2022年世界经济论坛视频会议中,习近平主席用3个“全力以赴”,再次表明中国坚定不移推进生态文明建设、实现可持续发展的决心和行动:“中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,全力以赴推进生态文明建设,全力以赴加强污染防治,全力以赴改善人民生产生活环境。”

人不负青山,青山定不负人。新时代新征程上,在习近平生态文明思想指引下,我们携手同心、不懈奋斗,一定能汇聚起更加磅礴的伟力,建设人与自然和谐共生的现代化,共建更加美丽美好的家园。(记者 高敬、胡璐、侯雪静、伍岳)

新华社北京6月4日电

▲上接A1版 他在随后发表的“之江新语”专栏文章中阐释道:“我们追求人与自然的和谐、经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。”

党的十八大以来,“绿水青山就是金山银山”已经成为全党全社会的共识和行动。

2020年3月30日,习近平总书记再访余村。

远处群山苍翠,竹海连绵;近旁草木掩映,溪水潺潺。村民们高兴地向记者介绍了农家乐经营和白茶等特色农产品销售情况。

习近平总书记说:“实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。”

“绿水青山就是金山银山”,揭示出经济发展和生态保护的辩证关系,指明了发展和保护协同共生的路径。

保护好生态环境,是推动高质量发展的必然要求。

2012年,中国经济增速降至8%以下,经济总量约占全球11.5%,单位GDP能耗却是世界平均水平的2.5倍。

习近平总书记指出:“我们绝不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展”“速度再快一点,非不能也,而不为也”。

2013年9月,习近平总书记在参加河北省常委班子专题民主生活会时,一针见血地指出:“全国10个污染最严重城市河北占了7个。再不下决心调整结构,就无法向历史和人民交代。”

赵大地拉开帷幕。以“断腕”之举推动产业转型升级,生态环境质量逐步好转。

一次次调研,一次次思索,习近平总书记关于发展和保护关系的重要论述不断深化人们的认识:“绿水青山和金山银山决不是对立的,关键在人,关键在思路。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。”

“生态环境保护和发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。只有把绿色发展的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进。”

“保护好生态环境,要有科学和系统的谋划。

在习近平总书记心中,“人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在林和草,这个生命共同体是人类生存发展的物质基础”。

“物质生态系统性和整体性,习近平总书记关于‘生命共同体’的重要论述,体现了系统思维的科学方法。”

2013年11月,习近平总书记在《关于〈中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定〉的说明》中指出,“山水林田湖是一个生命共同体”“对山水林田湖进行统一保护、统一修复是十分必要的”。

之后,总书记又将“草”和“沙”纳入其中:推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,提升生态系统稳定性和可持续性。

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。仲夏时节,杭州西湖湿地。河湖港汊,鸟鸣声声,野趣盎然。20多年前,这里的河滩遍布垃圾,大量居民因环境恶劣无奈搬

家。2003年,时任浙江省委书记的习近平支持启动西溪湿地综合保护工程,西溪湿地迎来脱胎换骨的变化。

2020年3月,习近平总书记走进西溪,沿着绿堤、福堤,察看湿地保护利用情况,一再叮嘱:“要坚定不移把保护摆在第一位,尽最大努力保持湿地生态和水环境。”

回应人民群众对更优美环境的新期盼,习近平总书记话语坚定:“经济要上台阶,生态文明也要上台阶。我们要下定决心,实现我们对人民的承诺”;

“把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰”。

2015年全国两会期间,习近平总书记参加上海代表团审议时:“空气质量优良的能占多少?”

“70%。”

有人插话说,“有时候是靠天吃饭”。

习近平总书记接过话头说:“不能只靠借东风啊!事在人为。”

坚决打赢蓝天保卫战,“还老百姓蓝天白云、繁星闪烁”;下大力气治理水环境污染,“还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象”;多措并举推动农村环境整治,“为老百姓留住鸟语花香田园风光”……党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门坚决向污染宣战,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力为人民子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。